

孝子将父制成“木乃伊”

老汉留下遗嘱要坐缸,尸体7年多不曾腐烂

据《江南都市报》报道 在江西省这种南方的常温状态下,尸体竟然不腐烂。而本不具备古埃及那种地理环境,也没有过多、过精的技术手段,却能把尸体变成木乃伊。这对很多人来说,简直不敢想象。但在上饶县,村民林上水却把父亲林观荣的遗体变成木乃伊,至今7年多不曾腐烂。

12月8日,记者前往上饶县罗桥街道办事处下山居委会采访,了解到不少鲜为人知的故事,也学到不少防腐知识。



上饶一村民使用缸葬法使父亲遗体3年不腐后用石膏塑真身像

老汉留下遗嘱要坐缸

据林上水介绍,父亲林观荣生于1925年,一直务农。上世纪60年代末,父亲突然对荤食有一种厌恶感,非要吃素,这样一来,家里烧饭菜倒成了难题。“当时,家里锅灶餐具有两套,其中一套专门给父亲用,一直用到临终”。由于饭菜与家人不同,烧菜煮饭都不方便,人家过年时,父亲却一个人避开吃。后来,他父亲便专程带上大米和素菜,赶到附近一个叫“灵山”的寺庙,跟庙里僧人一起吃。一来二往,父亲跟寺庙里的人都很熟悉。

林上水说,与僧人们接触多了,父亲对自己的殡葬方式有了个人想法。从上世纪90年代中期,父亲就交代林上水,要求死后不用棺木,要坐缸。

孝子买进当地最大缸

林上水的母亲接着说,2000年2月12日,比自己大整整10岁的丈夫林观荣患脑血栓疾病,治疗20多天都没说一句话,病也不见好转。突然,3月9日,丈夫终于开口说话,还把儿子林上水叫到病床前,要林上水给丈夫林观荣做好坐缸的准备。

“我走到父亲病床前,父亲很清晰地叫了我的名字,再次跟我讲起坐缸的事。当时,我觉得20多天不说话的爸爸竟又开口说话,很不可思议,心想也许这就是留遗嘱的时刻了,我只有按照遗嘱去做。”林上水情绪有点激动地对记者叙述。

林上水说,听完父亲的嘱咐,他赶紧叫姐夫四处帮忙寻找陶缸。经过辛苦寻找,他们找到一个当地最大、质地非常好的陶缸,还配搭一个跟这最大缸口径相吻合的小缸。“这两个缸只是大小不

同的普通缸,可以扣在一起,便于密封。”3月12日,林观荣闭上双眼。

后辈安葬遗体费心思

父亲去世后的第3天,林上水请来专门的工匠,“我们按民间将遗体放进棺木的程序,先在大缸底部摆放为父亲新做的寿衣和一张小木凳,然后将父亲的遗体抱进缸,让父亲坐在小木凳上,双手分别搭在两个膝盖位置。随后,我们从亲戚家挑来1筐质地较好的木炭,用一种比草纸更细腻的黄纸把精制石灰粉包装好,一起放进缸里,将遗体周围挤紧,连脖子后面都塞得紧紧的,但头部露出。之后,我们又把同样既不透气也不渗水的小缸扣在大缸上,把事先用桐油与石灰搅拌而成的浆状真糊在两个缸的缸口,完全密封。”林上水一边叙述,一边给记者演示。

处理完毕后,林上水在离家约200米远的一块自留地上搭建一间10平方米左右的小房子,把装着父亲遗体的陶缸放在里面,实行全封闭处理。

千日遗体变成木乃伊

按照林观荣生前遗嘱,坐缸千日之后要换成塑像。于是,林上水决定于2003年11月29日把陶缸打开。

“当时,我心里还真有点怕,生怕父亲的遗体腐烂得难看。可打开缸后,竟然发现里面所有东西完好如初,父亲的遗体除臀部没有干透之外,跟木乃伊一模一样,但比刚放进缸里的时候变得更黑了。”林上水说,之前他听人说过,坐缸不成功的遗体最终会腐烂变成白骨一堆,很难看。

打开陶缸后,他又请来

工匠,在木乃伊上面糊上石膏,确保完全密封,塑造了一具父亲的石膏真身像。后来听说石膏真身像容易被盗,又按稍小的规格,用樟木雕塑一具副身像,并分别给穿上衣服。因林家家境一般,他只好把两具塑像摆放在两层农家楼房的二楼主厅,陶缸则摆到二楼另外的房间。

解剖专家解不腐之谜

据林上水介绍,他一直以为人死后尸体是僵硬的,但在父亲死后第3天却发现,父亲的遗体竟然是软绵绵的,很容易被抱进陶缸里,遂怀疑是不是真有什么“神灵”在支持父亲坐缸,所以至今7年不腐烂也就顺理成章。

对此说法,江西医学院解剖学教授、解剖教研室主任艾有生告诉记者,人死后会有一段时期的尸体僵硬,医学上叫作尸僵期,一般地说为24小时左右,而如果超过48小时,尸体自然会变软,因此,林观荣死后第3天坐缸时遗体变软,完全是正常现象。

对于尸体7年不腐现象,艾有生解释称,这跟林上水在父亲坐缸前后使用的防腐材料有关。石灰、木炭均具有很好的吸水防腐作用,石灰还可以杀菌,而桐油则有防腐防蛀的功能。这些材料集中在一起,加上处于全封闭状态,自然起到很好的防腐效果。

艾有生认为,在医学上,一般用福尔马林(即甲醛)作前期杀菌处理,但林上水未作这些处理,并且未掏空内脏,因此林观荣坐缸3年多之后,臀部仍未能干透,也就很好解释了。关于这一点,也是林上水目前最担心的,他担心塑像之后还可能发生腐烂现象。



孝子买进当地最大缸

民政部门称做法不妥

林上水的做法是不是符合我国殡葬法规呢?记者为此采访了鹰潭市民政局副局长何丽华。何丽华说,《殡葬管理条例》明确规定殡葬管理的方针是:积极地、有步骤地实行火葬,改革土葬,节约殡葬用地,革除丧葬陋俗,提倡文明节俭办丧事。她表示,尽管该条例没有明确指出缸葬的做法是对还是错,但林上水为此耗费比火葬、土葬更多的资金,就不符节俭办丧事的要求了,因此在做法上不可取。她说,把遗体摆放在家里,从情理上也很难接受。

链接

民俗人士赞同缸葬法

记者试图对全国各地是否有同类葬法作更多了解,结果通过百度搜索发现,原来这种葬法又叫“瓮葬”,在我国一些地区发现曾有古墓采用这种葬法,曾盛行于东南沿海地区,其历史可溯至约七千年前的新石器时代,但现实生活中,这种做法却鲜见报道。

湖南怀化民俗人士阳国胜在他的博客中写道,去年1月底,他在湘西洪江市目睹一次葬仪全过程,采用的就是陶缸葬。他认为,采用陶缸葬古俗处理亲人后事无可非厚,任何葬式都是对死者的合理处置,对生者心灵的自我安慰,历史上的葬俗会随社会条件的变化而改变。从社会条件分析,传统的棺木土葬大量侵占土地和树木资源,社会已难以承受。而在一些城市,一些人对死者火化后依然实行二次土葬,同样占用土地。陶缸葬易葬能解决诸多社会问题,如加以规范,有可能引导我国殡葬潮流。

可怜 老鼠咬伤两个半月女婴

据《都市快报》报道 12月6日,有个女婴被老鼠咬伤头部和脸部,住进了浙江省儿童医院。医院诊断的结果是,头面部鼠咬伤,应激性消化道出血,当天晚上就做了急诊清创手术,防疫站也派人来注射了预防针。



脸上扎满纱布的航航

记者在儿童医院见到了被老鼠咬伤的女婴,女婴脸上扎满了纱布,露出的面颊上,也有多处小疤痕。

医生说,小孩的左前额被深度咬伤,已经见骨,鼻子咬破,脸部多处咬伤,非常可怜。

婴儿的妈妈称,女儿叫航航,两个半月大。航航的父母是贵州人,今年年初,夫妻俩来到临安青山镇研里村的一座石灰窑厂打工,他们住在山脚下的简易工棚里,这个工棚三四个房间,十多个人住。航航跟父母住一间。“因为工棚建在山脚下,山里老鼠又多,个头都很大,起码在半斤以上,它们经常跑进我们工棚的几个房间找东西吃。时间长了,老鼠的胆子越来越大,不怕人。”

12月6日中午,航航的父

亲吃好饭到窑厂干活,妈妈去洗衣服。出门前,妈妈把航航喂饱,哄她睡着,让她斜靠在床上。航航妈妈说:“大约过了一个小时,我洗好衣服回来,一进门,看见一只大老鼠在女儿脸上爬来爬去,女儿眼睛闭着,一动不动,头上、脸上被咬得一塌糊涂,帽子上、衣服上、毛毯上全都是血……”

护士沈文英说,目前,航航还在观察阶段,“小孩长大后有一定程度的破相,如果以后有条件,最好给她做整形手术。”

婴儿被老鼠咬伤,在全国也不少见。老鼠为何喜欢咬噬幼儿?有专家说,主要是因为初生不久的婴儿奶腥味重,加之长时间不洗浴的酸腐味,会吸引可恶的老鼠。

可疑 戴铐嫌犯摔下火车身亡

据《华西都市报》报道 四川南充营山18岁的男子李阳(化名)因涉嫌抢劫手机和银行卡,被营山警方于10月17日下午从广东押解上了回成都的T128火车,谁知18日凌晨4点多车到江西吉安境内时,之前还戴着脚镣手铐的李阳突然从卧铺车厢的厕所坠车身亡。李阳睡觉前被铐在床上,死后尸检乙醇含量显示为饮酒状态。李阳是如何打开手铐跳车的?为什么尸体里含有酒精?时隔50天仍然迷雾重重。9日,记者赴营山采访获悉,包括带队的刑警大队副队长在内的2名警察已经停职,检察院也以警察是否存在渎职介入调查。

嫌犯押解途中死了

李阳的母亲李琼智在营山某乡当副乡长。据她介绍,今年9月25日,李阳与哥哥蔡某一起前往广东打工。10月18日上午,她突然接到电话:李阳在江西吉安境内已跳火车身亡。她说,警方告诉她,9月13日凌晨2点左右,其儿子

涉嫌与他人一起,在县城卫生街持械抢劫他人一部手机和一张银行卡。10月5日晚,广东虎门警方将李阳抓获。10月17日下午6点左右,营山公安局刑警大队副队长和蔡某从虎门警方接回李阳,乘火车回南充,谁知在江西吉安境内,李阳趁警察不注意,于18日凌晨4点40分左右从卧铺车厢厕所跳车意外摔死。

家人震惊儿子尸检含酒精

李琼智称,儿子出事后,她与营山警方一道赶到了江西吉安,儿子左脚戴着脚镣,左手戴着手铐,被撞得惨不忍睹。更令父母震惊的是11月底由江西吉安司法鉴定中心受吉安火车站派出所委托出具的尸检报告显示,儿子100毫升血液中竟然含乙醇29.9毫克!儿子之前为什么要喝酒?这酒从何而来?跳车身亡与喝酒有没有关系?李琼智称,事发后他们一直想见到押解儿子的警察阳某和张某,但始终没如愿。

同行竞争反目 “毒鼠强”奶茶来报复

湖北黄冈男子三次投毒致一死四伤

据《长江商报》报道 俗话说,同行是冤家。湖北黄冈男子胡某,与同在一个街面上开奶茶店的卢某,因相互竞争生意,日久反目成仇。由于胡某怀疑卢某在其门前撒了不吉利的“茶叶米”,一直怀恨在心并伺机报复。从今年10月28日到11月13日,胡某先后向卢某的店内三次投毒,结果伤及无辜,共造成一人死亡四人受伤。

昨日,黄冈市公安局通报,经过20多天的艰难侦破,确认该案为人为投放危险物质,最终将嫌疑人胡某抓获。目前,胡某已被检察机关批准逮捕。

大学生喝奶茶后中毒

11月13日上午10时57分,黄冈市公安局开发区分局新港路派出所接到报警,该市新港二路“名流形象设计中心”老板钱喜电话报称,

有一顾客洗头时癫痫病发作倒地,情况紧急。

接报后,该所值班副所长孙楚平、民警张艳兵等迅速赶到现场,指挥现场急救。救护车赶到后,将该顾客送到黄冈市第一人民医院抢救。同时,新港路派出所查明,该顾客是黄冈师范学院艺术设计专业0702班学生董某,现年17岁,是江西瑞昌市人。

11月13日下午2时许,黄冈师范学院保卫处打电话到新港路派出所报告,董某生命垂危,可能是中毒。

奶茶中检测出毒鼠强

警方提取董某洗胃液进行化验,结果证实董某系毒鼠强中毒。

经查,当日上午10时40分左右,董某在新港二路“斯味特奶茶屋”买了一杯“伯爵”奶茶边走边喝,行至该市工商局门口时感觉头晕,对

随行的另两名同学说去发廊洗头,进入发廊后中毒症状发作。公安机关迅速查封“斯味特奶茶屋”,同时得知“斯味特奶茶屋”业主21岁的女儿卢某某也因突然倒地抽搐,已送该市一医院救治。

经对卢某某洗胃液化验证实,也是毒鼠强中毒。经查,卢某某在当天配制“伯爵”奶茶给董某喝时,发现该奶茶颜色较深。待董某走后,卢某某将该味道奶茶又调了一小杯自己品尝,谁知道才喝了半杯卢某某就毒性发作,当即被送到该市一医院抢救。

调查牵出“案中案”

警方经进一步调查获悉,11月1日上午7时至10时,事发地旁边的鄂东职业技术学院,有3名学生在“斯味特奶茶屋”喝奶茶后,也发生类似癫痫病症住院,但他们当时未向公安机

关报案。

竞争反目,3次投毒

经过调查,警方最后将目标锁定在与“斯味特奶茶屋”相隔不远的“快可立”奶茶店老板胡某身上。

11月30日晚,警方依法传唤犯罪嫌疑人胡某。随后,胡某交代了作案的动机和全部经过。原来,胡某所开的“快可立”奶茶店,与“斯味特奶茶屋”相隔不到100米的距离,两家因相互竞争抢生意,日久反目。一次城管强拆“斯味特奶茶屋”门前的违章建筑后,老板卢某怀疑是胡某告的状,经常对其指桑骂槐。胡某发现自己的奶茶店门前,曾经被人无故撒了“茶叶米”(民间认为不吉利、会倒霉),因此他怀疑是卢某所为,便一直怀恨在心,并伺机报复。从今年10月28日到11月13日,胡某先后向卢某的店内三次投毒。

奥运火炬彩信传递公益活动

lenovo 联想 中国网通

每日参与人数情况

地域	参与人数
南京	240215
苏州	161569
无锡	121944
常州	333098
南通	163629
镇江	102977
扬州	204449
泰州	85180
徐州	183122
盐城	60197
淮安	30635
连云港	6659
宿迁	13775
合计	1707449

截止到12月10日上午10点

现代快报

发送短信2008到
106587999可申请奥运火炬传递种子彩信,成功转发种子彩信可获参与序号,参加抽奖。